Контрольная работа по теме: «Царство Грибы».
1 вариант.

1.Биологический диктант (заполните пропуски соответствующими терминами и определениями).

1. Мёртвыми органическими веществами питаются грибы- …..

2. Шляпочные грибы состоят из …..

3. Грибы размножаются ….., которые созревают в трубочках или на пластинках шляпки.

4. Грибы питаются готовыми….. веществами.

5. Бледная поганка, мухомор, желчный гриб- …..

6. Дрожжевые клетки имеют форму….

7. В ядовитые чёрные рожки превращает зерновки гриб-…..
8. Паразитические грибы, которые поселяются на картофеле, вызывают заболевание-…..
9. Лишайники бывают:….., ….., …... 
10. Размножаются лишайники кусочками…..
2. Тест:

1. Трубчатый гриб-

      а - сыроежка;

      б - подберёзовик;

      в - лисичка;

      г- мухомор.

2. Грибы размножаются:

      а- спорами;

      б- зооспорами;

      в - делением тела;

      г- спорангиями.

3. Гриб при помощи грибницы получает от дерева:

а – минеральные соли;

б – кислород;

в – органические вещества;

г – воду.

4. К ядовитым грибам относятся:
      а – подберёзовик, подосиновик;

      б – опёнок, шампиньон;

      в – рыжик, лисичка;

      г – желчный гриб, мухомор.

5. Для получения лекарства разводят гриб:

      а – спорынью;

     б – дрожжи;

      в – мукор;

      г – пеницилл.

6. Дрожжи размножаются:
      а – яйцеклетками;

      б – зооспорами;

      в – почкованием;

      г – сперматозоидами.

7. Гриб – паразит – 

      а – пеницилл;

      б – мукор;

      в – лисичка;

      г – трутовик.

8. Древесину деревьев разрушает гриб:

      а – пеницилл;

      б – трутовик;

      в – мукор;

      г – головня.

9. Большой ущерб урожаю зерновых культур наносит гриб:
      а – спорынья;

      б – мукор;

      в – пеницилл;

      г – опёнок.

10. В слоевище лишайника гриб:

      а – создаёт органические вещества;

      б – поглощает воду и минеральные соли;

      в – обеспечивает водоросль кислородом;

      г -  создаёт крахмал.

3. Ответьте на один из вопросов:

1. Почему лишайники называют «первопроходцами жизни»?
2.Люди научились выращивать шампиньоны на навозе, на обрезках стволов спиленных лиственных деревьев, на соломе. Почему нельзя выращивать белые грибы или подосиновики таким же способом?

3. В тесто для выпечки хлеба добавляют пекарские дрожжи. Каким получился бы хлеб без дрожжей? Почему?

4. В годы Великой Отечественной войны препарат из гриба пеницилла спас от смерти многих раненых и больных воспалением лёгких. Каким свойством он обладает?

Контрольная работа по теме: «Царство Грибы».

2 вариант.
1. Биологический диктант (заполните пропуски соответствующими терминами и определениями).

1. Питаются за счёт живых организмов грибы- …..

2. Плодовое тело шляпочного гриба образовано …. и …..
3. Насекомые и слизни, белки и зайцы, поедающие грибы, разносят их …..

4. Между конями деревьев и грибницей грибов устанавливается полезная связь- …..

5. Белый гриб, сыроежка, лисичка - …..

6. Дрожжи размножаются …..

7. Большой вред лесному хозяйству причиняет гриб- …..

8. Заболевание, которое развивается при употреблении в пищу пшеницы, заражённой спорыньёй- ….

9. Тело лишайника состоит из двух организмов ….. и …..

10. Главная часть каждого гриба- …..

2. Тест:
1. Пластинчатый гриб-

      а – белый;

      б – подосиновик;

      в – маслёнок;

      г – рыжик.

2. Грибы питаются:
      а – кислородом;

      б – углекислым газом;

      в – готовыми органическими веществами;

      г – минеральными солями.
3. Гриб снабжает дерево:
      а – кислородом;

      б – водой и минеральными солями;

      в – органическими веществами;

      г – крахмалом.

4. К плесневым грибам относится:

      а – мукор;

      б – лисичка;

      в – дрожжи;

      г – головня.

5. Для получения теста используют:

      а – головню;

      б – пеницилл;

      в – дрожжи;

      г – мукор.

6. Гриб-паразит:

      а – спорынья;

      б – дрожжи;

      в – мухомор;

      г – пеницилл.

7. Раны на стволах могут привести к гибели деревьев, так как туда:

      а – проникает воздух;
      б – проникает вода;

      в – попадают споры гриба трутовика;

      г – попадает грязь.

8. Растения, поражённые головнёй, можно обнаружить по:
      а – росту;

      б – почерневшим колоскам;

      в – окраске листьев;

      г – размерам колоска.

9. Грибы паразиты питаются:

      а – водой из почвы;

      б – углекислым газом;

      в – минеральными солями;

      г – соками растений.

10. Водоросль в теле лишайника:

      а – создаёт органические вещества;

      б – поглощает воду;

      в – поглощает минеральные соли;

      г – защищает гриб.

3. Ответьте на один из вопросов:

1. В тесто для выпечки хлеба добавляют пекарские дрожжи. Каким получился бы хлеб без дрожжей? Почему?

2. Почему лишайники называют «первопроходцами жизни»?

3. В годы Великой Отечественной войны препарат из гриба пеницилла спас от смерти многих раненых и больных воспалением лёгких. Каким свойством он обладает?
4. Люди научились выращивать шампиньоны на навозе, на обрезках стволов спиленных лиственных деревьев, на соломе. Почему нельзя выращивать белые грибы или подосиновики таким же способом?

